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Megnyílt az Országos
Közegészségügyi Intézet
Az Országos Közegészségügyi Intézetet, 

amely a Rockefeller-alapítvány 250 ezer dol­
láros adománya segítségével létesült a fővá­
ros által adományozott telken, csütörtökön 
délelőtt adták át rendeltetésének ünnepelj 
keretében. A megnyitóünnepen megjelent a 
népszövetség egészségügyi osztályának képvi­
selője, dr. Reichmann, az egészségügyi osz­
tály igazgatója, dr. Boudreau, dr. Öisen és 
dr. Gaál, az egészségügyi osztály tagjai is A 
Rockefeller-alapítványt Gunn tanár, az ala­
pítvány alclnöke, dr. Strodc, az alapítvány 
európai igazgatója, dr. Miteket, az alapít­
vány budapesti megbízottja és dr. Milán, az 
alapítvány prágai delegátusa képviselték. Él- 
küldötte megbízottját az amerikai Egyesült 
Államok, a taltimorei egyetem, Anglia, az 
angol közegészségügyi minisztérium, Brazília 
Csehszlovákia, Franciaország, a párizsi egye 
tem, Jugoszlávia, Lengyelország, Olaszország 
és Portugália.

A délszaki növényekkel díszített tanterem­
ben mutatták be a külföldi vendégeket Vciss 
József népjóléti miniszternek. Tizenegy óra­
kor, a megnyitás indőpontjára, megérkezett 
Horthy Miklós kormányzó szárnysegéde kísé 
rétében. A kormányzót Vass József népjóléti 
miniszter üdvözölte. Beszédében kitért az or­
vostudomány fejlődésére, a profilaxis nagy 
jelentőségére, azután köszönetét mondott » 
fővárosnak a telek adományozásáért és mo 
lég szavakkal üdvözölte Gunn professzort, *» 
Rockefeller-alapítvány alelnökét. Vass ini 
niszter német nyelven is megismételte be­
szédét, mely után a kormányzó előbb 
magyar, majd francia és angol nyelven tar­
tott megnyitó-beszédében

¿Hely).
a magyar kultúra nagy ünnepének mon­
dotta az Egészségügyi Intézet megvaló­

sulását,
köszöntötte a vendég tudósokat és háláját fe­
jezte ki a Rockefeller-alapítvány emberba 
ráti intézményével szemben, amely lehetővé 
tette a magyar egészségügyi intézet felépí­
tését.

A kormányzó beszéde után Ripka Ferenc 
főpolgármester szólott az Egészségügyi In 
tézet jelentőségéről, majd Scholtz Kornél 
államtitkár tartott beszédet. Annak igazolá 
sára, hogy milyen szorosan összefügg a gaz 
dasági helyzet a nemzet egészségügyi viszo­
nyaival, Magyarország vitalitási sta'usxtiká- 
jából sorolt fel adatokat, amelyek szerint

az ezer lélek után számított halálozási 
arányszám az utolsó két esztendőben, 
minden átmenet nélkül, húszról tizen­

hétre csökkent,
a tüdővészben elhunytak arány száma 3.2-tqI 
2.4-re, a csecsemőhalandóság ezer élveszü- 
letés után 200-ról 167-re. Ismertette még 
Scholtz államtitkár a kormány egészségügyi 
intézkedéseit, a gyermekvédelmi akciókat, 
a magyar betegpénztárak átszervezését, 
majd a tuberkulózis szomorú statisztikájáról 
szólott, amellyel Európában az első helyen 
állunk és közölte, hogy a sexuális betegsé­
gek terjedése ellen nyolc-tíz városban már 
legközelebb különleges gondozó-állomásokat 
állítanak fel. Köszönetét mondott a népszö­
vetség egészségügyi osztályának, amely a 
magyar kormányt közegészségügyi munká­
jában támogatta és üdvözölte a Rockefeller- 
alapítvány megjelent képviselőjét és Gunn 
tanárnak a magyar nemzet öi'ök háláját tol­
mácsolta.

Johan Béla egyetemi tanár, az új egész­
ségügyi intézet igazgatója mondott ezután
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köszöntötte a külföldi tudós vendégeket. 
Fölemlítette, hogy a mai avatóünnep az or­
szágos közegészségügyi tanács ötven évvel 
ezelőtt megkezdett törekvéseinek a valóra- 
válását jelenti, majd ismertette az egészség- 
ügyi intézet szervezésének és felépítésének 
munkálatait. A közegészségügyi intézet vizs­
gálatokat fog végezni a fertőző betegségekre 
vonatkozóan és

az intézet kórszövettani osztályának fő- 
feladata lesz, hogy előmozdítsa, hogy a 
rákdiagnózis kellő időben történhessék 

meg.
Á megnyitó ünnepély ezzel véget ért és a 

kormányzó Johan Béla kalauzolásával meg­
tekintette az intézetet, ametyet a külföldi 
vendégeknek is bemutattak.

Az Országos Közegészségügyi Intézet ma 
megnyitott épületéten a népszövetség és a 
külföldi államok egészségügyi szakférfiúinál! 
jelenlétében csütörtökön délután 4 órakor 
mutatták be a népjóléti és munkaügyi mi 
nisztérium propaganda központjának egész- 

' *éQÜgiJi tárgyú filmjeit. A bemutatót Roller- 
! mami Artúr miniszteri tanácsos előadása fe­
jezte be, melyben ismertette a magyar egész­
ségügyi p >naganda törekvéseit és eddigi 
munkája' emutatásra került a teljesen ma­
gyar gyá: lántjú tuberkulózis-film és a ba­
bona ellen való küzdelem filmje. Ezután a 
Magyar O r v o s i  Filmarchívum tudományos 
sorozatát nézték meg a külföldi vendégek, 
akik nagy elismeréssel nyilatkoztak a látot­
takról. A vendégek csütörtökön este Vass 
József népjóléti minF ' mél vacsorán voltak 
a Hungária-szállóban.


